

## 旅遊快訊 最新消息 | 展覽表演

### 用APP追蹤鹽水蜂炮，衝鋒炮陣不迷航

2017/02/09



台南市政府民政局新聞稿

元宵節即將到來，臺南重要的民俗慶典之一「鹽水蜂炮」將於鹽水武廟震撼登場，活動於國曆2月10日上午八時至11日夜間。今年度由天眼衛星科技與逢甲大學透過產學合作，以公益贊助形式，建置全國第一個「臺南鹽水蜂炮即時衛星定位服務網」及「鹽水蜂炮」APP，提供武廟神轎即時定位及遶境路線資訊，只要追蹤神轎位置，就能推測蜂炮預計施放的位置。



「臺南鹽水蜂炮即時衛星定位服務網」可查詢即時神轎GPS位置、不同時段及不同路線的路線軌跡資訊；而「鹽水蜂炮」APP，除了可顯示神轎即時位置與當下路線軌跡外，也提供氣象資訊及鄰近相關點位資訊；「臺南鹽水蜂炮即時衛星定位服務網」及「鹽水蜂炮」APP由「天眼衛星科技」與「逢甲大學GIS中心」合作建置，同時結合國內最大電信公司「中華電信」提供雲端服務、網路頻寬，以確保活動期間服務不中斷。這也是首次透過資訊技術結合傳統「鹽水蜂炮」活動，提供民眾更準確的資訊。

天眼衛星科技公司表示，目前「鹽水蜂炮」APP已上架，歡迎民眾先行上網下載，了解遶境當日欲繞行之各條路線路段，惟神轎行走之情形，須於GPS裝機完成後，活動當日始能測知，屆時歡迎大家多多善用該服務系統，另活動網頁也提供完整的相關資訊可供參考。

民政局局長陳宗彥表示，以往鹽水蜂炮活動期間，各地信徒或遊客僅能從文字資訊或靜態地圖推測蜂炮施放地點，今年則透過即時定位的神轎動態資訊及不同時間點的路線資訊，方便民眾提前規劃行程，或避開活動區域，減少交通流量壓力及鄰近民眾出入困擾，期望能達到分流分眾的效果。

廟會遶境活動一直是備受大眾爭議的民間傳統習俗，不論是噪音或環境汙染，尤其交通阻塞問題，更是民眾屢屢陳情反映的困擾，因此民政局希望透過本次即時服務定位系統的試辦，活絡整合政府的公開資訊及現有的網路資源，讓民眾可以即時掌控廟會資訊，讓參與的民眾了解遶境現況，也讓未參與的民眾可以及時避免陷入遶境隊伍而受影響。未來，民政局也將積極推展「廟會活動即時資訊服務系統」，善用於年度大型繞境活動之中，期許藉由資訊公開讓市民一起來看見廟會，一起為提升廟會文化而努力。

臺南鹽水蜂炮即時衛星定位服務網：<http://bee-gun.skyeyes.tw/>

鹽水蜂炮iOS APP：<http://apple.co/2kydPWn>

鹽水蜂炮Android APP：<http://bit.ly/2leSD6T>

活動詳情：[臺灣慶元宵-鹽水蜂炮](#)